

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (4977)

Среда, 8 октября 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО! ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА РАБОТАТЬ РАСЧЕТЛИВО

... Серая лента транспортера непрерывно бежит и бежит по роликам. Коричневые куски сланца плывут по ней к генераторам. Сваливая сырье в бункер, полотно ленты устремляется назад.

Сланец падает в огромные металлические сита, где сортируется. Мелкий идет в котлы ТЭЦ, а крупнее — в генераторы. Сито — новшество на газогенераторной станции, внедренное два месяца назад.

И вот мы в цехе. Беседуем с исполняющим обязанности начальника Ю. П. Фроловым.

— Когда к нам пришла весть о почине москвички М. С. Иванниковой, — рассказывает он, — мы задумались над тем, как его под-

держать. Собрали коммунистов, беспартийных рабочих. Посоветовались с ними. Все присутствовавшие на этом открытом партийном собрании высказались за то, чтобы работать расчетливо, как учил Ильич. И несколько позже ввели вот это новшество.

— Что оно дает цеху?

— Сразу же улучшился технологический режим работы генераторов. Стали экономить сланец, тепловую и электрическую энергию.

— Каковы же результаты этой экономии?

— Можно сказать — не плохие, — вступает в разговор экономист М. Ф. Прокхорова. — В августе мы сбрасывали сырье на 22.218 рублей, много пара и электроэнергии.

— Да, результаты неплохие. Ну, а в сентябре вы их закрепите?

— Безусловно. Полная уверенность есть, — говорит Ю. П. Фролов. — Надеемся, что первый результат улучшим.

Разговор заходит о том, как поддержать почин коллектива ленинградских предприятий, принявших обязательство отработать безвозмездно один из выходных дней в апреле 1970 года на экономленном сырье, материалах, электроэнергии и топливе.

Весь коллектив цеха настойчиво борется за экономию сланца, пара, электричества, металла и других материалов. Здесь много замечательных кадровых ра-

бочих, которые к народному добру относятся бережливо. Электросварщик Н. Е. Чайкин отлично знает свою профессию, с высоким мастерством выполняет производственные задания, экономит электроды. Хорошая слава идет и об операторе П. П. Семенове. В цехе он работает с начала его пуска. Всегда грамотно ведет технологический процесс.

Активно включились в поход за бережливость и рационализаторы цеха. Новаторы В. П. Антонов, В. И. Ефимов, А. Е. Иванов внесли по нескольку предложений. Внедрение их в производство принесло большую пользу цеху.

Горячо поддержан патриотический почин ткачихи Московской фабрики имени

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

9 октября в 14 часов во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоится День депутата.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

ВЫСОКИЙ НАМОЛОТ

Полеводы первой и второй бригад четвертого отделения совхоза «Родина» нынче выращивали ячмень на площади 60 гектаров. Заботливый уход за посевами, внесение минеральных удобрений с учетом данных почвенных карт способствовали развитию яровых культур. Бригада полеводов, которой руководит Владимир Поликарпович Шалуха, с каждого из 40 гектаров взяла по 24 центнера зерна. Еще более высокий урожай получен в бригаде Ивана Максимовича Морозова. Здесь с каждого из 20 гектаров намолочено по 28 центнеров зерна. На восьми гектарах получено по 32 центнера зерна.

А. ЛЕБЕДЕВА,

кладовщик четвертого отделения совхоза «Родина».

ВЫШЛИ ШЕФЫ НА ПОЛЯ

Субботнее утро было солнечное. И наверняка многие, взглянув на безоблачное небо, подумали, что вот-мал, выдался, наконец, хороший денек.

В это утро вереницы автомашин и автобусов шли из города в деревни: шефы-городяне ехали на помощь сельским труженикам.

Шахтеры-кировцы в третий раз прибыли в Загривское отделение совхоза «Сланцевский». И сразу — на морковное поле, не мешкая, приступили к уборке моркови. Они складывали ее в аккуратные, напоминающие терракоты в миниатюре, пирамиды. А группа совхозных работниц тут же обрезала ботву, сортировала морковь. К шефам подошла бригадир Н. Оси-

нина:

— Нужны четыре человека на погрузку моркови, — сказала она.

Сразу нашлись добровольцы.

— Вот в ваше распоряжение трактор с тележкой. Грузить только руками: вилами можно попортить морковь, тогда ее не сохранишь. Будем возить ее в хранилище и уж там сортировать. А то как бы ее не прихватило морозом, — объяснила Нина Николаевна.

А на небе появились первые облака...

— Нина Николаевна, довольно шефами?

— Еще как. Большое им спасибо. Здорово нам помогли. Два гектара моркови убрать — это немало.

Когда мы подъезжали к городу, на ветровом стекле машины засеребрились капельки дождя.

На поле бригады Вороново совхоза «Родина» нас встретил Илларион Ефимович Кельсов.

— Рапортую: картофель с площади 15 гектаров убран, приступили к уборке кормовой брюквы.

Около ста пятидесяти работников комбината «Сланцы» собирали картофель после культивации.

А невдалеке большая группа молодежи убирала брюкву. Быстро, сноровисто работают молодые химики. Среди них узнаю секретаря комитета ВЛКСМ Евгения Лекса.

— Вот всем комитетом выехали помочь совхозу, — говорит он.

...Пошел мелкий, по-осеннему холодный дождь. Глинистая почва превратилась в липкую грязь. Двигаться по полю было трудно. Но люди продолжали работать...

В. МЕЛЬНИКОВ.

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ

Все ближе знаменательная дата — 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Шахтеры чаще просматривают лицевые счета. По ним они сверяют свою поступь: как идут к юбилею вождя, как выполняют принятые на себя обязательства.

Твердым оказался шаг у горняков бригады Н. М. Кудрявцева. В сентябре они добыли 7.366 тонн сланца. А планом предусматривалось 6.900 тонн.

При этом качество продукции — высокое. Содержание видимой породы в сланце было значительно ниже нормы.

Так работала в прошлом месяце на шахте имени С. М. Кирова не только бригада Кудрявцева. Не ме-

нее твердой оказалась поступь шахтеров бригады В. М. Михайлова. Они выполнили сентябрьское задание на 108,6 процента. Ими добыто 6.491 тонна горючего камня, а задание предусматривало 5.980.

Пополнился лицевой счет и у шахтеров бригады П. И. Лешкина. Правда, цифра сверхплановой добычи у них несколько меньше. Зато качество — лучше, чем у других. Они снизили содержание видимой породы в сланце до 8,6 процента. А норма предусматривает 9,5.

Не снижают темпы добычи горняки и в октябре. Соревнование за достойную встречу 100-летия вождя ширится с каждым днем.

Н. НИКОЛАЕВ.

РАСТЕТ ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ

Взрывы чередуются с погрузкой горной массы, бурением. И снова взрывы. И так каждый день. Метр за метром идут проходчики в глубь земных недр. Бригада проходчиков В. П. Лупандина выполнила задание в сентябре на 106,9 процента. Что это значит? Это значит, что задание предусматривало пройти 330 метров горных выработок, а пройден 351 метр. Казалось

бы, и не так уж много прошли проходчики сверх нормы — всего 21 метр. Но какие это метры!

С честью выполняют проходчики свои обязательства. Они готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Растет трудовой счет горняков. Все больше метров сверхплановых выработок на их счету.



Наш фотокорреспондент побывал в шиноремонтном цехе регенеративного завода. Здесь работают две женщины — задельщицы автопокрышек Валентина Трофимовна Конечных и ее бывшая ученица Тамара Александровна Агеева. Первая из них задельивала первую автопокрышку, поступившую на завод для реставрации, а вторая

Фото Ю. Власова.

ОТЧЕТ ПЕРЕД ЧИТАТЕЛЕМ



Несколько тысяч рабочих и инженерно-технических работников Челябинского тракторного завода занимаются в этом году в сети партийного просвещения: начальных политшколах, школах основ марксизма-ленинизма, теоретических семинарах. В 42 кружках изучаются материалы международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Коммунисты составляют личные планы изучения трудов Владимира Ильича Ленина.

Партком завода подобрал 200 опытных пропагандистов.

НА СНИМКЕ: заведующая кабинетом политического просвещения парткома ЧТЗ А. И. Абрамова (справа) знакомит с новыми наглядными пособиями пропагандистов руководителя группы конструкторов М. И. Цапкина, начальника технологического бюро кузнецкого цеха Г. З. Сахновского и контролера агрегатного цеха комсомолку Н. Тихонову.

Фото Б. Клипинчера.

Фотохроника ТАСС

СЕМИНАР ПАРТИЙНОГО И ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

В парткабинете треста «Ленинградсланец» состоялся семинар секретарей партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов и партгруппоргов всех предприятий треста.

С лекцией о международном положении на семинаре выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Д. Никулин.

О соревновании в честь знаменательной ленинской даты среди бригад, участков, цехов и предприятий рассказал инженер отдела труда и заработной платы треста А. Н. Пустошкин.

С деятельностью групп и постов народного контроля познакомил участников семинара председатель группы народного контроля треста В. Р. Рыжиков. Главный экономист треста Д. М. Новиков говорил о внедрении хозрасчета в бригадах, цехах, на участках.

Сейчас на предприятиях треста идут отчеты и выборы в профсоюзных организациях. Этому посвятил свое выступление заместитель председателя городского комитета профсоюза работников угольной промышленности Б. И. Прокопьев.

Участники семинара обменялись опытом работы.

550 писем получила редакция от рабочих и сельских корреспондентов, читателей газеты в третьем квартале. Большинство этих писем — 425 — опубликованы на страницах «Знамени труда». Письма публиковались в подборках «Пятилетку — досрочно!», «На пусковых объектах», «Из редакционной почты», «Наш читатель», «Письма в редакцию», а также использовались в обзора, служили поводом для передовых статей, корреспонденций, рейдов. Материалы на тему бытового обслуживания сланцевчан печатались под рубрикой «Как вас обслуживают?», заметки на сельскохозяйственную тему — под рубрикой «Вести из совхозов».

За три месяца редакция

получила 76 критических писем, жалоб в адрес различных организаций, а также просьбы ответить на вопросы. Все они были направлены для рассмотрения, принятия мер руководителям предприятий, партийным и профсоюзов работникам.

Большинство вопросов, поднятых авторами писем, решено на местах. На них получены ответы.

К сожалению, ответы пришли не на все письма. Читатели так и не знают, приняты ли меры по этим критическим замечаниям. В 148-м номере газеты было опубликовано письмо группы работников ММС «Когда приходит в столовую?». Они жаловались, что в столовой на центральной усадьбе совхоза «Родина» не всег-

да можно побывать, так как в обеденный перерыв она обслуживает только рабочих совхоза.

Редакция предложила начальнику первого участка ММС В. А. Антонову совместно с профсоюзной организацией установить обеденный перерыв в более удобное время и сообщить об этом. Но т. Антонов так и не нашел времени ответить редакции, хотя со дня опубликования письма прошло два месяца.

На заметку А. Фигурину «Пасынок... или недоделанные недоделки», опубликованную в № 161, должен был ответить зам. секретаря парткома треста № 31 В. Р. Кравченко. Но не ответил. Так и не знают читатели,

устраниены ли строительные недоделки в пристройке школы № 3, о которых шла речь в заметке.

Ф. Евдокимов по поручению шоферов ЖКО треста «Ленинградсланец» написал в газету, что пятый год строится гараж, а конца этому не видно. Шоферы ремонтируют автомашины под открытым небом. Их очень интересует вопрос, когда они смогут делать это под крышей. Ответить на вопрос редакция попросила начальника отдела капитального строительства треста «Ленинградсланец» Л. Н. Немчинову, но ответа нет по сей день.

Редакция напоминает вышеуказанным руководителям о том, что читатели ждут ответа на свои письма.

А ЕХАТЬ БЫЛО НЕ НА ЧЕМ

Хорошей традицией стало у горняков первой шахты оказывать шефскую помощь совхозу «Сланцевский». Вот и на этот раз в воскресенье утром двенадцать человек отправились на совхозные поля убирать овощи.

Хорошо работали шахтеры. Досрочно выполнили задание. А когда пришла пора ехать домой... Вот об этом, собственно, и речь. Ехать было не на чем. Утром привез шефов на совхозном автобусе в деревню Местово шофер В. Коннов. Да так больше к нему и не появился. Пришло горнякам из соседней деревни звать к себе на шахту, просить транспорт. Только поздно вечером смогли они уехать домой.

Может быть, директор совхоза И. К. Демиденков выяснит, по какой причине шефу не захотелось везти шефов обратно?

А. ЕГОРОВ,
горнорабочий первой шахты.

БОЛЬШЕ ВЫДУМКИ, ЭНЕРГИИ, ИНИЦИАТИВЫ

Отчеты и выборы в комсомоле

На ремонтно-механическом заводе прошло отчетно-выборное комсомольское собрание. Секретарь комитета ВЛКСМ Валентина Качан в своем докладе рассказала, как и чем жила комсомольская организация завода.

Секретарь отметила хорошую работу культурно-массового и спортивного секторов. Было проведено немало вечеров, среди которых особенно интересен вечер в честь 50-летия ВЛКСМ. На нем присутствовали гости — работники родственного предприятия из Кохтла-Ярве. Соревнование с эстонцами ведется уже не один год. Происходят взаимные встречи по обмену опытом, спортивные поединки.

Трижды комсомольцы завода совершили коллективные поездки в Ленинград, где посетили музей В. И. Ленина, Петропавловскую крепость, познакомились с новым спектаклем в театре имени Ленинского комсомола.

А вот «Комсомольский прожектор» завода по вине члена комитета ВЛКСМ Вячеслава Гуслярова «не зажигался» почти весь год. Две его вспышки были результатом вмешательства других членов комитета.

«Ленинские уроки» — цикл бесед для неучащейся молодежи — проводил коммунист А. С. Фалалеев. Правда, посещаемость слушателей оставляла желать лучшего. Новому комитету предложено обратить серьезное внимание на политическую молодежи.

За год в ряды ВЛКСМ были приняты 5 человек, двоим комсомольцам даны рекомендации для вступления в ряды КПСС.

В июне на заводе организована группа по подготовке комсомольцев к Ленинскому зачету. Среди членов этой группы — коммунист Петр Иванович Мачнев.

Участвовали комсомольцы в воскресниках на территории завода, на шахте «Объединенная», на стадионе «Шахтер».

Отмечена работа в подшефной школе. Комсомольцы участвовали в организации вечеров, экскурсий, военизированной пионерской игры «Зарница».

Выступивший в прениях ответственный за спортсектор Владимир Захаров говорил о проведенных соревнованиях в зачет зим-

ней и летней спартакиад, рассказал о работе зимних секций. Он предложил комсомольцам создать комплекс спортивных площадок на территории завода, как это сделано у соседей в Кохтла-Ярве.

Директор завода Борис Иванович Беляев в своем выступлении отметил хорошую работу комитета ВЛКСМ. Он обратил внимание присутствующих на то, что итоги проходящего на заводе конкурса на лучшего молодого рабочего своей профессии подводятся нерегулярно.

— Больше выдумки, энергии, инициативы комсомольцев во всех делах, а администрация всегда пойдет навстречу, — сказал в заключение Б. И. Беляев.

После того, как все вопросы повестки дня были исчерпаны, директор торжественно вручил трудовые книжки бывшим школьникам, самым молодым рабочим завода — ученице строительщицы Ирине Ландышевой, будущему токарю Виктору Корневу и другим.

Избран новый состав комитета ВЛКСМ завода. Его секретарь — Вячеслав Илларионов, бывший воин, теперь электрослесарь завода.

В. ЛИХУШИН.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося композитора, основоположника армянской классической музыки Комитаса (С. Г. Согомоняна). Прогрессивный ху-

дожник — мыслитель, большой патрист и демократ, Комитас всем своим творчеством был теснейшим образом связан с армянской культурой, ее передовыми веяниями. Всю

свою жизнь он посвятил собиранию и исследованию армянских народных песен. Основным жанром творчества композитора стала обработка народных песен. Такие его шедевры, как «Антуни», «Гаруна», «Чинар», «Эс», хорошие обработки

«Сона яр» и многие другие вошли в золотой фонд армянской музыки.

По решению Всемирного Совета Мира 100-летие со дня рождения композитора отмечается всем прогрессивным человечеством.

Фотохроника ТАСС

В. БЕРЕЖКОВ

НА КОНФЕРЕНЦИИ В ДУМБАРТОН-ОКСЕ

ИЗ ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ ИСТОРИИ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

(Начало в №№ 180, 181, 183—196)

— Но может быть и еще один вариант, — заключил Кадоган, —

закончить конференцию, не делая никакого заявления...

Пасвольский сказал, что такой

вариант не давал бы обществен-

ности правильного представления о работе нынешней конференции, поскольку фактически в Думбартона-Оксе проделана большая работа.

— При том значении, которое придают народы продолжению сотрудничества трех держав, — вмешался Стеттиниус, — все мое

существа подсказывает мне, что

надо найти какой-то выход и

прийти к соглашению...

Громыко также отметил, что нельзя говорить о несогласии делегаций. Следует сказать, что участники переговоров пришли к соглашению по большому кругу вопросов, но что рассмотрение некоторых проблем еще не закончено. Можно было бы также сказать, что три правительства будут продолжать обсуждение вопросов.

Стеттиниус поддержал эту идею и предложил, чтобы в разделе о голосовании в Совете Безопасности было сказано, что процедура в этом отношении еще рассматривается.

В конечном счете это предложение и нашло отражение в документе, опубликованном после конференции в Думбартона-Оксе.

ЛИВАДИЙСКАЯ ФОРМУЛА
Окончательное согласие о процедуре голосования в Совете Безопасности было достигнуто на конференции глав правительств трех держав, происходившей в феврале 1945 года в Крыму.

Когда вопрос о голосовании в Совете был затронут на одном из заседаний в Ливадийском дворце, президент Рузвельт предложил,



Готов ли город к зиме?

Интервью с начальником управления коммунального хозяйства Г. Г. Сафриным

Кончилось лето — сезон отпусков. Сланцевчане возвращаются к своей работе, в свой город. Как всегда, в это время редакция стала получать больше писем. К бесконечным повседневным заботам горожан прибавились хлопоты о водоснабжении, отоплении: зимаใกลко. Поэтому наш корреспондент Н. Березова обратилась к начальнику управления коммунального хозяйства Г. Г. Сафрину.

— Георгий Георгиевич, наши читатели спрашивают, что изменилось в отопительной системе по сравнению с прошлым годом.

— Прокладывается шестикилометровая теплотрасса в Больших Лучках. К нынешней зиме она будет введена в строй полностью. Горожан сроки устраивают, а нас — не совсем: опоздание более чем на месяц по сравнению с планом. Это произошло по многим причинам: трест «Ленинградсланец» не обеспечил строительство вовремя трубами, затянули землеройные работы. Не отличались активностью и подрядчики Г. И. Васильев («Облспецмонтаж»), И. Ф. Осипенко (РСУ-32).

Еще об изменениях: с печного на паровое отопление переведено

28 квартир, до конца года запланировано перевести еще 16 квартир.

— По-прежнему много вопросов о водоснабжении. Сланцевчане знают, что это — одна из самых трудных проблем.

— Фактически должна быть заменена вся система водоснабжения: город растет, прежние расчёты устарели. В этом году вновь проложено 754 погонных метра труб. Начато строительство водовода. Работы предстоят колоссальные. Приведу одну цифру: запланировано освоить 2,5 миллиона рублей. Хотя бы по этому видно, что в короткий срок строительство не окончено.

— Что нового в газоснабжении?

— Газификации подлежит весь наш город. Но, разумеется, эта задача не на один год. Сейчас газифицируется жилой дом № 13 по улице Ломоносова. Уложено 130 метров наружного газопровода. Закончен внутренний монтаж газоснабжения в первом квартале города Сланцы (161 квартира). Кроме этого, газифицировано еще 24 квартиры, а баллоны с газом установлены в 140 квартирах.

— Вот новые письма: здесь не

такие общие вопросы, как раньше, это — личные просьбы трудящихся, чаще — жалобы. Но темы в них одинаковые: о подготовке жилого фонда к зиме.

— Почти во всех домохозяйствах закончен текущий и капитальный ремонт, отремонтировано 13 фасадов домов. В домах 15, 16, 23-го кварталов заменены трубы, канализация должна работать нормально.

Некоторые жильцы жалуются, что протекает кровля. Например, об этом пишут квартирообъемщики дома № 6 по улице Ленина. Но их жалобу мы не можем принять на свой счет. В этом доме, как, кстати, и во многих других, крыша протекает по вине жильцов. Сейчас повсюду мы устанавливаем коллективные телевизионные антенны. Поэтому стало возможным снять с крыш «антенный лес». Некоторые отказываются, заявляя, что каждое крепление — это дырка в кровле. А некоторые очень не аккуратны: скидывая антенну с крыши, разбивают шифер. За это будем наказывать, штрафовать. Вот почему я хочу сказать: берегите дом, в котором живете!

— Самая большая стопка —

письма о волоките. Видимо, это постоянная проблема. Ведь она не сходит ни с повестки ваших собраний, ни со страниц газеты.

— Да, фельетонов о нас пишут достаточно. Но дело не всегда в нерадивости работников. Не хватает кадров. «Требуются слесари, сантехники, плотники, печники, дворники» — такие объявления мы можем публиковать в газете ежедневно. Зарплата невелика, поэтому чаще всего работают у нас по совместительству. К тому же не поставляют вовремя материалов. Например, почти нет половых досок.

Сейчас нам очень помогает исполнком: часто вопросы по благоустройству города выносятся на заседания, решения тщательно контролируются. И если даже судить по формальным показателям, работа горкомхоза улучшилась: количество жалоб снизилось на две трети.

— Георгий Георгиевич, недавно вы ездили в Кириши для обмена опытом. Что нового, интересного вы увидели там?

— Очень понравилось нам, что благоустройством территории только что возведенных домов в Киришах занимается комбинат бытового устройства. На его счет сразу переводятся деньги, которые обычно выплачивали строителям. Таким образом, строители не теряют дорогостоящего времени на благоустройство. Здесь уж гарантировано качество озеленения, асфальтирования.

12 октября —
Всесоюзный день
работников
сельского хозяйства

СЛАВА ТРУЖЕНИКАМ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

В этом году свой праздник земледельцы, животноводы, механизаторы, специалисты встречают в обстановке широкого соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С именем великого вождя связана коренной переворот в жизни советского крестьянства. Победа колхозного строя преобразила лицо деревни. Вместо океана мелких хозяйств создано самое крупное в мире социалистическое сельскохозяйственное производство, основанное на современной технике.

Под руководством Коммунистической партии труженики колхозов и совхозов добились крупных успехов в производстве зерна, мяса и других продуктов питания и сырья для промышленности. Они стремятся дать Родине еще больше сельскохозяйственной продукции.

НА СНИМКАХ (слева направо): комсомолка Гозель Ходжамахедова трудится в комсомольско-молодежной бригаде колхоза «Ленинское знамя» Теджинского района (Туркменская ССР). Бригада решила собрать не менее 30 центнеров хлопка с каждого гектара.

Передовые доярки С. Гриневич и Ю. Жилюте колхоза «Пергале» Клайпедского района (Литовская ССР). Животноводы этого хозяйства в первом полугодии достигли производства 427 центнеров молока на сто гектаров угодий.

Золотым потоком льется зерно нового урожая из бункера самоходного комбайна. Шофер Михаил Поляков и лучший комбайнер колхоза имени Чкалова Соль-Илецкого района Оренбургской области Петр Кривохижин довольны: урожай хороший.

Молодой тракторист совхоза «Буревестник» Кустанайской области Гияс Коджаев показал замечательные успехи на севе зерновых. Агроном бригады Женя Лысюк поздравила Гияса с трудовой победой и подарила ему букет полевых тюльпанов.

Ксения Шмелева — одна из лучших работниц Шадринской государственной инкубаторной станции (Курганская область). На базе трех специализированных хозяйств здесь организовано разведение высокопродуктивной птицы породы «леггорн-катман».

Фотохроника ТАСС

ОТКРЫТИЕ ОХОТЫ

В связи с тем, что в этом году охотничий фонд стал значительно богаче, чем в прошлом, Госохотспекция при Леноблисполкоме сочла необходимым открыть осеннюю охоту на пушного зверя значительно раньше.

На зайца-беляка и русака она открывается с 11 октября 1969 года по 15 февраля 1970 года. В это же время разрешен отстрел лисиц и енотовидных собак. Продолжительность охоты на них до 1 марта 1970 года.

На рысь, норку, хоря и горностая охота открывается с 15 ноября и по 1 марта 1970 года.

За день охоты разрешается добыть одного зайца-беляка или русака. Закрытые дни охоты устанавливаются во вторник, среду, четверг.

Отлов ондатры разрешен с 11 октября по 15 декабря 1969 года и с 1 марта по 30 апреля 1970 года во все дни недели. Однако право на отлов этого зверька имеют только члены общества, снабженные специальным удостоверением и путевкой охотника-заказчика.

Охота на зайца-русака разрешена только в на-дем, Волосовском и Лужском районах.

В. ГАЛАНОВ,

По следам писем читателей

АВТОБУСЫ ПРОХОДЯТ МИМО

История эта началась в тот самый летний день, когда пассажиры, прия на остановку автобусного маршрута № 96 на площади Ленина, вдруг увидели, что их автобус проскочил мимо. Растерянно проводив глазами «странный» автобус, кто-то вдруг вспомнил, что два дня назад в газете «Знамя труда» было напечатано объявление, что с 1 июля для лучшего обслуживания пассажиров все пригородные автобусные остановки с площади Ленина будут перенесены на автовокзал в Сланцы.

Вспомнили и разошлись,

чтобы как-то добраться до мой: кто поехал в Сланцы на автовокзал, а кто сел на автобус № 2, чтобы доехать до Сижно, а там, вззвали себе на плечи груз, отправиться пешком за 7, а то и за 12 километров, если кто подальше живет.

А потом в редакцию ста-

ли приходить письма с жа-
лобами. Вот одно из них:

«Мы, жители деревень

Заборожка, Клин, Вошенег

и Савиновщина, пользую-
щиеся услугами автобуса № 96, решили написать вам письмо. Просим помочь на-
ладить нормальное автобус-
ное движение по маршруту

Сланцы — Савиновщина.

Раньше после работы мы могли ездить в Большие Лучки и успевали вернуться с этим же автобусом назад, пока он продолжал маршруту до Сланцев. Но комуто, очевидно, автобус помешал, и остановку с площади Ленина решили перенести к автовокзалу. Теперь мы не успеваем добираться до автобуса от остановки и вынуждены садиться на автобус № 2, чтобы доехать хотя бы до Сижно, а там пешком до дома...»

(Окончание на 4-й стр.)

Чтобы Стеттиниус, присутствовавший на Крымской конференции уже в качестве государственного секретаря США, изложил новое американское предложение, которое было выработано за истекшие пять месяцев. В этом предложении разграничивался характер споров и метод их урегулирования — принудительного или мирного.

Стеттиниус перечислил те случаи, когда согласно предлагаемой формуле требуется большинство голосов членов Совета Безопасности, включая голоса всех постоянных членов. Далее он изложил намечаемую процедуру для тех случаев, когда член Совета Безопасности воздержится от голосования по решениям, касающимся спора, в котором он является стороной. Такие решения должны относить-

ся лишь к мирному урегулированию спора.

После того, как Стеттиниус зачитал новые американские предложения, Рузвельт сказал, что, как он полагает, на данной основе можно будет договориться. Ведь цель больших и малых наций одна и та же — сохранить мир, и вопросы процедуры не должны мешать достижению такой цели.

В ходе последовавшего обмена мнениями Черчилль заявил, что вопрос о том, будет ли мир построен на прочных основах, зависит от дружбы и сотрудничества трех великих держав.

Однако, — продолжал британский премьер, — мы поставили бы себя в ложное положение и не были бы справедливы по отношению к своим намерениям, если

бы мы не предусмотрели возможности свободного высказывания по своим претензиям со стороны малых государств.

Естественно, — сказал далее Черчилль, — я прежде всего думаю о том, как новое положение отразится на судьбах Британского содружества наций. Приведу конкретный пример — пример, трудный для Англии. Я имею в виду Гонконг. Если будет принято предложение президента Рузвельта и Китай попросит возвратить ему Гонконг, то Великобритания будет иметь право высказать свою точку зрения и защищать ее, однако Великобритания не сможет принять участия в голосовании по тем пяти вопросам, которые изложены в конце американского документа.

Сталин сказал, что хотел бы взять другой пример — пример Суэцкого канала, который расположен на территории Египта.

— Нельзя ли сначала закончить рассмотрение моего примера? — возразил Черчилль и продолжал:

— Предположим, что британское правительство не могло бы согласиться на рассмотрение какого-то вопроса, так как оно считало бы, что этот вопрос затрагивает суверенитет Британской империи. В таком случае Британскому правительству была бы обеспечена победа, ибо у каждого постоянного члена будет право накладывать вето на действия со стороны Совета Безопасности.

(Продолжение следует)

Знамя Труда
8 октября 1969 года 3 стр.

